

В диссертационный совет 24.2.318.09
на базе ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени
В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Моисеенко Владислава Александровича
на тему «Социально-экономическое развитие сферы медицинских услуг на
основе платформенных решений»**

**на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(4. Экономика сферы услуг)**

Обеспечение здоровья нации как важнейшего экономического ресурса страны является одним из стратегических приоритетов обеспечения социального и технологического суверенитета государства. Здоровьесбережение, выступая основой государственной политики в социальной сфере, требует использования прогрессивных технологий для укрепления и развития сферы здравоохранения. Представленная диссертационная работа решает важные задачи социально-экономического развития сферы медицинских услуг в условиях цифровых трансформаций и направлена на развитие теоретических положений и разработку научно-методических подходов социально-экономическому развитию сферы медицинских услуг на основе платформенных решений.

Автором диссертации раскрыты содержательные характеристики социально-экономического развития сферы медицинских услуг как комплексного процесса, включающего улучшение доступности и качества оказания медицинских услуг, а также их адаптацию к современным вызовам. В автореферате комплексно представлены положения социально-экономической ценности платформенных решений, которые характеризуют целевые ориентиры обеспечения повышения цифровой доступности медицинских услуг для населения. Представляет несомненный научный интерес концептуальная схема социально-экономического развития сферы медицинских услуг на основе платформенных решений, в основу которой положена необходимость достижения национальных целей развития России.

Достоверность выводов и рекомендаций обосновывается целесообразностью применения системного, комплексного и ценностного подходов, общенаучных и специальных методов исследования – методов анализа и синтеза, индукции и дедукции, наблюдения, а также графического метода, методов статистического анализа, методов экономического анализа, метода систематизации содержательных характеристик для изучения предмета исследования.

Положительная оценка диссертации не исключает ряда дискуссионных положений, на которые хотелось бы обратить внимание. На с. 17-18 автореферата указано, что «в работе изучены показатели использования доступа к интернету в отраслевых организациях по скорости передачи данных, величины и структуры затрат организаций сферы здравоохранения на внедрение и использование цифровых технологий, активности использования цифровых технологий в медицинских организациях, их видов с определением преимуществ для работы медицинского персонала и обеспечения процессов обслуживания, а также показатели активности граждан в применении цифровых инструментов в медицинских целях». В то же время это не получило должного освещения в тексте автореферата.

Приведенное замечание носят уточняющий характер и не влияет на общую положительную оценку диссертации Моисеенко В.А.

Диссертационная работа Моисеенко Владислава Александровича «Социально-экономическое развитие сферы медицинских услуг на основе платформенных решений» выполнена на достаточно высоком уровне, посвящена решению важных задач, имеющих весомое значение для экономического развития страны, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Моисеенко Владислав Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг).

Заведующий кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности
ФГАОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»,
доктор экономических наук, профессор

« 18 » августа 2025 г.

Руденко Марина Николаевна

Сведения о лице, составившем отзыв:

ФИО: Руденко Марина Николаевна

Ученая степень: доктор экономических наук.

Ученое звание: профессор.

Место работы: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет».

Должность: заведующий кафедрой предпринимательства и экономической безопасности

Почтовый адрес: 614990, Пермь, ул. Дзержинского 2а.

Тел.: (342) 239-68-90.

Электронная почта: rudenko@econ.psu.ru



Собственноручную подпись
Руденко М. Н.
удостоверяю
Работник отдела кадров
М. Н. Руденко

18.08.2025